

# 杭州万人长街送别“最美司机”

## 吴斌被批准为革命烈士，事故系车辆制动毂残片所为



群众聚集在吴斌居住的小区出口目送灵车驶出

6月4日下午2时，杭州“最美司机”吴斌出殡。杭州河东路上站满了人，上万市民送别吴斌。杭州市政府昨日宣布，杭州长运运输集团司机吴斌被省人民政府批准为革命烈士，并追授为省劳模。

综合新华社

### 出殡：万人“十里长街”送别

4日下午2时，上万市民从四面八方赶到吴斌的家门口——朝晖五区为他送行。他们手捧鲜花，拉起横幅，挥泪齐喊“吴斌，一路走好！”现场，很多市民自发地当起志愿者，维持交通秩序。

吴斌的女儿手捧父亲遗像缓缓前行，送行的市民们也难掩心中的悲痛，低声抽泣。灵车在人们的陪同下环绕西湖一周。

### 家属：谢绝一切社会经济捐赠

6月4日下午，杭州市政府宣布，杭州长运运输集团司机吴斌被省政府批准为革命烈士，并追授为省劳模。同时，杭州市在全市开展向吴斌学习的活动。中华全国总工会4日决定，追授杭州英雄司机吴斌全国五一劳动奖章，以表彰先进，弘扬正气。

“最美司机”吴斌忍痛救乘

客的事迹感动了无数人，不少人自发地想要捐助吴斌一家。前来吊唁的人里，最远的是来自甘肃一家运输公司的冯先生。他说，他是代表公司前来看望英雄吴斌的。公司愿意承担吴斌女儿的全部学费；公司想捐款给吴斌家人，并号召社会好心人进行募捐。但是，吴斌的家属婉言谢绝了冯先生

记者了解到，受国务院领导马凯和交通运输部党组委托，交通运输部副部长冯正霖于昨天下午6时抵杭，看望吴斌家属并出席今天上午的追悼会。

若不是5月29日这场“飞来横祸”，“最美司机”吴斌将在5月31日飞往云南丽江补过他们的

结婚纪念旅行。为了这场旅行，吴斌请了5天的年假。这原本是对结婚18年的夫妻第一次一起坐飞机出门旅行。他们对传说中浪漫、神秘的丽江充满了向往，而吴斌却在这个重要的时刻对妻子汪丽珍“食言了”。

“这将成为我终身的遗憾，但是想到他救下了24个生命，他走得不算很冤枉。”汪丽珍说道。

的好意。吴家人这样的行为引发了不少人的讨论。大家在对这家人作出这种选择纷纷表示赞叹的同时，更多的还是敬佩。

面对社会各界的慰问和关心，吴斌的姐姐吴冰心表示非常感谢。同时，她代表家属表示，谢绝一切社会经济捐赠，以及以此名义建立的各种基金会。



市民在马路边打出致敬的横幅

### 警方：事故系制动毂残片所为

记者昨晚从无锡警方获悉，5月29日中午发生在沪宜高速公路阳山段“金属块击穿长途客车前挡风玻璃，致驾驶员吴斌重伤死亡事件”，经无锡警方前期调查，初步确定为意外，金属块系车辆制动毂残片。

据了解，无锡市公安局交巡警部门在接到报警后，迅速组织警力赶赴现场，会同“120”将伤者送往医院抢救，护送乘客安全离开现场，展开勘查取证和调查访问等工作。击中吴斌的金属块重3.5公斤，经组织专家及汽配店、汽修厂相关人员论证，确认系车

辆制动毂残片。因事发于高速公路且车辆正在行驶中，调查组以高速公路行驶车辆和沿线出入口为重点展开工作。截至目前，已查调近20个收费站、服务区、高速公路段等场所相关时段的视频监控记录，甄别筛选3000余辆事发时段途经沪宜高速的相关车辆，确定一批重点车辆并筛选出9辆重点嫌疑车辆，派出多路人马赴全国各地调查。现调查甄别工作仍在紧张进行中。

无锡警方表示，一定会将此事件查个水落石出，并将及时向社会公布调查结果。

## 实习女护士被曝虐婴贴画猪鼻

星报综合报道 “孩纸！你肿么勒！快醒醒啊！哈哈！笑死我了，居然会装死也！”一行充满侮辱戏谑的博文，配上两张单手捏住襁褓中的新生儿，使其任意耷拉着脖子的照片，这则名为“实习护士虐待新生婴儿”的消息在网上传播开来。

据了解，首先曝光此事的是一位网名为“若馨守护神”的年轻母亲，她自称在一名为“小考拉avi”的微博上发现了多批含有虐待初生婴儿的自曝博文，言语轻

佻，行为恶劣，使身为母亲的自己无法忍受，便“冒着被报复”的可能将之公之于众。

“小考拉avi”的微博信息显示她来自杭州。在被曝光的博文截图中可清楚看到，一只着蓝色无菌服的女子的手，两次扯起不同的襁褓婴儿，在使其脖子处于随意耷拉着的状态下拍摄照片。在另一些曝光的截图中，“小考拉avi”更是贴出自己在刚出生没多久的宝宝脸上贴画猪鼻子、猪耳朵的照片，并兴奋地写道：“实习

接近尾声啦！莫名的开心啊！在儿科实习太没挑战性了，2b孩纸完全不反抗的么，碑帖了猪鼻纸还睡那么香”。据爆料，该女子甚至还用玩具弄弄新生儿眼睛。

面对公众的质疑，“小考拉avi”在“自白书”中努力向公众表示自己“也是喜欢小宝宝的人”，只是“用了不正确的方式”。虽然她表示今后会吸取教训“竭诚为患者提供规范优质的服务”，大多数网友并不买账，纷纷要求该实习护士“下课”。

## 对存重大安全隐患企业 监督部门可对其停水停电

据中新社电 国务院法制办昨日公布《安全生产法(修正案)(征求意见稿)》。征求意见稿规定，对因存在重大生产安全事故隐患的生产经营单位，监督部门可以通知有关单位停止供应生产经营活动所需电力、水、火工品。

针对有些存在重大安全隐患的生产经营单位，拒不执行负有安全生产监管职责的部门依法作出的停产停业等决定，造成重大生产安全事故的情况，为及时、有效地避免严重危害后果的发生，

征求意见稿增加规定：对因存在重大生产安全事故隐患，负有安全生产监管职责的部门依法作出停产停业、停止施工、停止使用的决定，生产经营单位拒不执行的，经本级人民政府负责人批准，负有安全生产监督管理职责的部门可以通知有关单位停止供应生产经营活动所需电力、水、火工品；有关单位应当予以配合。

此外，意见稿还进一步完善了有关法律责任的规定，加大对安全生产违法行为的处罚力度。